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Áldott, Békés Ünnepeket!
Advent­ az eljövetel, a várakozás ideje. Egy hónap­
nyi  készülődés  az Ünnepre,  szívünk­lelkünk meg­
tisztítása, hogy méltóképpen tiszteleghessünk a kis 
Jézus születése emlékének. Hogy emlékezzünk arra, 
amit hagyományaink szerint tudunk csak: 2003 év­
vel ezelőtt megszületett egy gyermek, aki mindany­
nyiunkat megváltott, mert önként szenvedett és halt 
meg értünk, tudatlanokért.
A keresztény világ  sokat  változott  az Ő születése 
óta. Mégis, szinte a Föld minden táján megünneplik 
karácsony ünnepét,  függetlenül  attól,  hogy milyen 
az emberek bőrszíne, milyen a politikai helyzet: há­
borúban még a fegyverek is elhallgatnak december 
24­én délután egy pár órára. A hitüket tartók böjtöl­
nek, talán buzgóbban imádkoznak ilyenkor, ám má­
sokat   is  megérint   a   lelkiismeret:  mindent  megtet­
tünk­e, hogy békében dolgozhassunk, boldogságban 
élhessünk családunk körében?
Karácsony a   legigazibb  családi  ünnepünk:   sajnos, 
mást jelent már a városon élőknek, mint a falusiak­
nak. A nagymérvű vásárlási láz, ami ilyenkor támad 
fel az emberekben (persze mesterségesen felgerjesz­
tett  változatában)  nem biztos,  hogy mindenki  szá­
mára jó érzést okoz.  
A városi emberek a kezdeti izgalmas ajándék­keres­
gélések, andalgós nézegetések után szinte már tüle­
kednek a végén, mindent megvesznek az utolsó na­
pokban, kerüljön bármibe, ha még nincs minden ro­
kon, barát,  munkatárs  számára  valami  csekélység. 
A Karácsony inkább bosszúság nekik, merő ideges­
ség, semmint a boldog nyugalom ideje. A környe­
zetvédők   több  országban  hirdetnek   ilyentájt  moz­
galmat: Ne Vásárolj Semmit Karácsonyra! Ezt per­
sze nehéz betartani, de ha megértjük a mögötte lévő 
üzenetet, már akkor is nyertünk, ha sikerül csökken­
teni  az ajándékok mennyiségét.  Ne érezzük kény­
szernek, amit a televízió sugároz: vásárolni kell! Ne 
legyen   lelkiismeret­furdalásunk,   ha   nem   tudjuk   a 
havi fizetésünk felét ajándékokra költeni! Van vala­
mi,   ami  a  városhoz  képest   "szegényebb"   falusiak 
előnye   lehet:   a   kreativitás,   az   önállóság,   és   ezek 
megtanítása, átadása a gyermekeink számára. Sok­

szor egy­egy magunk készítette  apró ajándék nagyobb 
örömet okoz, mintha drága pénzen a plázában vásárol­
tuk volna. Vagy az, hogy odafigyeltünk egy pár hónapja 
elhangzott kérésre, amit most teljesíthetünk, igazi meg­
lepetés lehet! Ki cserélné el azt a napot, amikor együtt 
lehet az egész család egy olyan, megvásárolható valami­
re, amin rajta van az árcédula?   
Bennem él a kép gyerekkoromból, amikor egyik évben 
kevés pénzünk maradt az ünnepek előtt: a falunkban egy 
hete   elfogytak   a   karácsonyfák,   december   23­án   nem 
hoztak már szaloncukrot sem, arra, hogy ajándékot vá­
sároljunk, nem is gondolhattunk. Mi lesz most? Édes­
anyánk nem szólt semmit se, csak annyit mondott: fázni 
nem fogunk, enni is lesz mit, a karácsonyi hangulatról 
pedig mi magunk is tudunk gondoskodni. Amikor elő­
vette a hozzávalókat a karácsonyi süteményekhez, még 
nem   sejtettünk   semmit.  Egész   éjjel   kinn   ügyködött   a 
konyhában, és reggelre volt szaloncukrunk, csokis, kó­
kuszos,  citromos!  A hugommal  ketten   fél  délelőtt  azt 
csomagoltuk, kicsire vágott celofándarabokba raktuk, és 
színes hímzőfonállal kötöttük el a végüket. A sparhelten 
már főtt a húsleves, rotyogott a töltöttkáposzta, a beiglik 
is kisültek délre. Azokat az illatokat,  azt a melegséget 
soha nem felejtem el,  amit  azon a délelőttön éreztem, 
éreztünk. Az egész család együtt volt, mindenki sürgött­
forgott, hogy délutánra Karácsony legyen. És Karácsony 
lett. Odakinn már három napja esett a hó, a bukszus fa­
gyos gallyait alig tudtuk letörni, hogy fát varázsoljunk 
belőle az asztalra. Igaz, nem fenyő volt, de legalább nem 
kellett egy fát kivágni, amit januárban a szemétre dob­
nak… Akkor ugyan ez nem jutott eszünkbe. 

(folytatás az 5. oldalon)
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A cementműről volt szó a lakossági fórumon (folytatás a 2. oldalról)

Többen   felvetették   a   foglalkoztatás   kérdését. 
Kővári  úr   elmondta,  hogy  a   cementmű  mintegy  90 
embert foglalkoztatna. Igaz, hogy a munkák nagy ré­
sze szaktudáshoz kötött, de kellenek segédmunkások 
is.  Természetesen   ez  nem  jelenti   azt,   hogy  minden 
most munkanélküli embernek ettől munkája lenne, de 
aki tanulni akar, fejlődőképes, annak erre igen is van 
esélye. A bánya legkorábban 6 év múlva indulhat be, 
addig   pedig   a   mostani   iskolások   is   választhatnak 
olyan szakmákat, amelyet a gyárban hasznosítani tud­
nak.

Ez a lakossági fórum az első ilyen volt, de nem 
az utolsó! A számos felvetett kérdésre, és problémára 
megoldást és választ kell találni. A Képviselőtestület 
fontosnak érzi a lakosság tájékoztatását, bevonását. A 
településen azóta is mindenki igyekszik információk­
hoz jutni, amelyek alapján mindenki saját értékrendje 
szerint véleményt alkothat. A véleményalkotásban és 
az ügy további kimenetelében segíthet, hogy megkez­
dődtek az egyeztetések a különféle szakhatóságokkal, 
amelyek pártatlan és objektív módon, szakmai érvek­
kel alátámasztott hatástanulmányokat fognak végezni. 
A Strabag Rt. számára is törvényi kötelezettség ezek­
nek   a   hatástanulmányoknak   az   elvégeztetése,   és   az 
eredmény tudomásul vétele. A cementmű sorsa még 
koránt sem eldöntött. A falu döntésétől függetlenül is 
számtalan   engedélyeztetési   procedúrán   kell   átesni, 

amelyek   akár   egy   tollvonással   keresztül   húzhatnak 
minden tervet.

Az Önkormányzat is határozatot hozott, amely 
szerint   a   cementgyár  ELŐKÉSZÉTÉSI  MUNKÁ­
LATAIT CSAK ABBAN AZ ESETBEN támogatja, 
amennyiben:

­ A Strabag Rt.  a  cementgyár   létesítéséhez 
szükséges  valamennyi   környezet­,   és   ter­
mészetvédelmi hatósági előírás által  meg­
követelt hatásvizsgálatot az Önkormányzat 
folyamatos tájékoztatása mellett hiánytala­
nul  elvégezteti,  és  az ezekkel  összefüggő 
hatósági eljárásokba Bükkösd Község Ön­
kormányzatát bevonja,

­ A cementgyár megépítése előtt a település 
közmű   infrastruktúrája   és   a   cementgyár 
miatt megnövekvő forgalmat viselő állami 
közút   megfelelő   minőségben   kiépítésre 
kerül,

­ Részletes vizsgálat készül az építendő ce­
mentgyárnak a  térség tervezett   idegenfor­
galmi elképzeléseire való hatásáról.

Természetesen   az   Önkormányzatnak   is   érdeke, 
hogy   olyan   megoldás   szülessen,   amely   nem   okoz 
helyrehozhatatlan  problémákat,   és   település  érdekeit 
is jól szolgálja.

Volcsányi Gábor

Kedves Gyerekek!
Hallottam hírét, hogy nagyon jó gyerekek laknak felétek, ezért elhatároztam, hogy meglátogatlak Ben­

neteket! Sajnos, a Krampuszt nem tudtam lebeszélni az utazásról, úgy hogy 2003. December 6­án, Miklós nap­
ján érkezünk a bükkösdi Kultúrházba, hogy megkaphassátok az ajándékaitokat. Persze, csak azok a gyerekek 
fognak ajándékot kapni, akik egész évben jók voltak, és elmondanak nekünk valamilyen szép verset, vagy el­
énekelnek egy kedves téli dalt. Akik rosszak voltak ebben az évben, azok virgácsot érdemelnek, de ha megígé­
rik, hogy jól viselkednek a jövőben, akkor talán nekik is jut valami csekély ajándék a mikulászsákból…

Szombaton 11 óra körül érkezünk, de mivel nem ismerjük annyira a járást, arra fogunk menni, ahol a 
legszebben énekelve várnak ránk! 

A boldog viszontlátásig: Télapó
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Jót mulattunk!
zépen lezajlott a Közösségfejlesztő Egyesület (Teleház) által szervezett jótékonysági Katalin bál. A ren­
dezvény bevétele ugyan némileg alulmaradt a várakozásainkhoz képest, de mégis ki merem jelenteni, 
összességében jól sikerült.S

A bált nem titkoltan, többféle cél szem előtt tartásával rendeztük meg. Az egyik célunk az volt, hogy a készülő 
ifjúsági klub berendezéseihez ­ mellyel az átköltöző és megújuló teleház szolgáltatásait szeretnénk kibővíteni ­ 
támogatást szerezzünk. A másik cél pedig az volt, hogy egy olyan bált tartsunk, ahová azok is szívesen eljön­
nek, akik az eddigi rendezvényeket nem érezték nekik valónak.

  Kialakult  ugyanis egy olyan nézőpont a faluban, hogy a kultúrházban tartott  bálok színvonala nem 
megfelelő, és amelyik bál ott kerül megrendezésre, az eleve nem is lehet jó. Ennek az okait is lehet vizsgálni, és 
végső soron meg is lehet érteni. Az tudni kell, hogy kétféleképpen lehet bált tartani. Saját rendezésben, amikor 
fogadunk egy megfelelő zenekart, és a meghívott vendégkör szórakozásáról nagy munkával gondoskodunk.  Ez 
vagy bejön pénzügyileg, vagy bukás van belőle. A másik megoldás, hogy bérleti díj (fix bevétel) fejében kiad­
juk a termet. Ebben az esetben a mi hasznunk ugyan biztos, de a bál színvonala nem garantálható. Azt tudni kell 
továbbá, hogy az eddigi bálok egyike sem volt saját rendezésű. Mindent külsős zenekarok szervezték, és keve­
sen voltak csupán jelen. Egy igazán jó bál csak akkor valósul meg, ha saját szervezésben zajlik. Egész egysze­
rűen azért voltak a "sportcsarnokos bálok", vagy az utcabálok jobbak, mint a kultúros bálok, mert azokat min­
dig egy aktív csoport szervezte meg (hála nekik). Higgyék, higgyétek el, nem a helyszín teszi a bált! 

Szerettük volna ezt bebizonyítani, és egy viszonylag színvonalasabb rendezvényt szervezni. Azt hiszem, 
ez többé­kevésbé sikerült is.   Nem voltunk ugyan sokan, de a mindegy 35 vendég családias hangulatban, jól 
érezte magát. A visszajelzésekből kitűnik, hogy a kultúrházas bálok közül eddig ez sikerült a legjobban. Még 
egy dolog biztos: A színvonalas szórakozás sokba kerül! A bál bevételének 90%­a költségekre lett visszafordít­
va. Már az is eredmény, hogy nem lett veszteséges! A klub számára minimális pénz maradt ugyan, de legalább 
elindult egy folyamat. Tanultunk a hibáinkból is, és a jövőben szeretnénk több hasonló jellegű bált megtartani, 
ahová sok szeretettel várjuk azokat, akik eddig távolmaradtak.

Köszönjük az alábbi személyeknek, szervezeteknek, hogy támogatták a bált:

Mobilitás DDRISZI, Pécs MATÁV, Pécs
Vasedény, Szentlőrinc Európai Információs Pont, Pécs
Papírbolt, Szentlőrinc Európai Uniós Kommunikációs Kp., Bp.
Tetthely Ifjúsági Iroda, Pécs Civil Közösségek Háza, Pécs
Clear Office Kft. Pécs Nagy és Társai Bt., Bükkösd
Erdei Tiborné, Bükkösd Koltai György (100 Ft­os bolt)
Kasza Zita Baja Helga
Kakócz Gábor Babodi Adrienn
Volcsányi Gábor Bükkösd Kht.
Arany Oroszlán Gyógyszertár Szabó Zoltán és családja
Vajda Gabriella Strausz Mátyás
Kovács Bálint (kastélytulajdonos) Pécsi Zserbó Kft. (Litter Jánosné)

Volcsányi Gábor, teleházvezető
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Áldott, békés 
ünnepeket 

(folytatás az 1. oldalról)

Összedrótoztuk,   hogy 
formás kis fácska legyen, a sza­
loncukrok mellett színes ragasz­
tott   papírkarikákat,   pattogatott 
kukoricafüzéreket   tettünk   rá 
dísznek. A maradék ágacskákat 
az   asztalra   helyeztük,   minden 
tányér mellé egyet. Kész volt az 

ünnepi   díszítés.   A   "Mennyből 
az angyal"­t mi magunk énekel­
tük el, mert magnónk, lemezját­
szónk sem volt  még akkor. Az 
ajándékok eszünkbe sem  jutot­
tak,   annyira   lefoglalt  minket   a 
készülődés.

Nem azt mondom, hogy 
ma  is   így kellene.  De érdemes 
átgondolni az értékeket, mit tu­
dunk adni, őszintén, tiszta szív­
vel,   és   mi   az,   amit   görcsölve, 

egymást   eltaposva,   megküzdve 
"kell ajándékoznunk"?

Az első adventi gyertyát 
múlt   szombaton   kellett   meg­
gyújtani,  már   csak  néhány  na­
punk van az utolsó meggyújtá­
sáig. A szeretet, a család ünne­
pén   boldog,   békés   hangulatot, 
meghitt  együttlétet  kívánok va­
lamennyiünknek!

Kasza Zita

KEDVES SZÜLŐK, NAGYSZÜLŐK!

Szeretettel várunk mindenkit családostól a december 6­án, 10,00­16,00 óráig  tartandó Mikulás ünnepsé­
günkre* a Kultúrházba! Programok lesznek:

10.00­11.00 Mikulás­várás daltanulással, verseléssel, játszóház
11.00­11.30 Találkozás a Mikulással, ajándékozás *
11.30­12.00 Kézművesség gyerekeknek, karácsonyi ajándékvásár a felnőtteknek, büfé 
12.00­13.30 Mesefilm vetítés (Micimackó karácsonya)
13.30­16.00 Játszóház a gyerekeknek
13.30­16.00 Az ünnep díszei­virágkötészeti bemutató élőben a szakkör tagjainak közreműködésével

Szerezzen egy kellemes napot magának és a családjának, jöjjön el a rendezvényre! A programok teljes 
bevételét felajánljuk az épülő Ifjúsági Klub javára! Bükkösd Kht.

* Tisztelt  Szülők! Anyagi lehetőségeink korlátozottak, ezért a mikuláscsomagok csak jelképesek lesz­
nek. Akik komolyabb ajándékot szeretnének eljuttatni gyermeküknek, azok szüleit kérjük, hogy a gyerekeknek 
szánt ajándékcsomagokat a szülők péntek délután 17.00 óráig névvel ellátva adják le a Teleházba!

Teleházas hírek
Újra falusi  vendéglátó OKJ­s képzés!

Örömmel értesítjük a lakosságot, hogy a Teleházban pályázati támogatásból lehetőség nyílik Falusi vendéglátó 
OKJ­os tanfolyam elvégzésére. A várhatóan márciusban induló tanfolyam költsége a képzés eredeti árának tö­
redéke lesz. Kiváló lehetőség ez mindazoknak, akik szakképesítést szeretnének szerezni, illetve turizmussal, 
idegenforgalommal akarnak foglalkozni! Érdeklődni, jelentkezni a teleházban lehet, de egyelőre csak előzetes 
felvilágosítást tudunk adni.

*
A Teleház a Miniszterelnöki Hivatal pályázatán támogatást nyert, Kistérségi Együttműködési Program lebo­
nyolítására. A program szakmai jellegű, de a település és a Teleház presztízsét mindenképpen kedvezően érinti!
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Polgári törvénykönyv
105. § A tilosban talált állatot a föld használója mindaddig visszatarthatja, amíg az általa okozott kárt 
tulajdonosa meg nem téríti.

Visszatartási jog

A tilosban tartott állatokra visszatartási joga van a 
földtulajdonosoknak. A tulajdonos az állatokat nem 
használhatja,   kivéve,   ha   használat,   illetve   haszon 
szedése a fenntartáshoz szükséges. Kérdés: ha eze­
ket   az   állatokat   tulajdonosuk   méltányos   határidő 
alatt nem veszi át és nem téríti meg a kárt, illetőleg 
a költségeket, akkor lehetősége van­e az ingatlan tu­
lajdonosának   arra,   hogy   azokat   felelős   őrzésben 
tartsa, értékesítse vagy felhasználja (elfogyassza).

"Kialakult bírósági gyakorlat hiányában azt az ál­
láspontot   valljuk,   hogy   bizonyos   határidő   után   ­ 
amikor  már  a   föld  tulajdonosának  a   felelős  őrzés 
aránytalanul   nagy   költségeket   okozna   ­   joga   van 
erre. Ilyen esetben kivételesen alkalmazható a 197. 
§ szabálya is a tilosban talált befogott állatokra. 

(Polgári törvénykönyv magyarázata, 
1981. 481. o)

Kár és költség megtérítése

Amíg a szomszéd az általa okozott kárt meg nem 
téríti, a föld használója a befogott állatot visszatart­
hatja.  Csak a tilosban talált állat által okozott kárról 
van szó, nem lehet más által, vagy máshol okozott 

kárt "beszámítani". A kárhoz tartozik nem csak az 
okozott  vagyoncsökkenés,  hanem a befogás  és  az 
állatok őrzésével, tartásával kapcsolatos költség is.

FELHÍVÁS
z elmúlt években állandósult az Agro Bükkösd Kft. szabadban kóborló állatainak kártétele. A Kft. szür­
kemarhái, húsmarhái, lovai és a gondjaikra bízott bérlovak rendszeres "vendégei"  voltak a megyefai te­
metőnek, letaposták az útjukba eső konyhakerteket, szőlőket, mezőgazdasági területeket, parkosított te­

rületeket, udvarokat. 
A

A károsultaknak nem árt tudni, hogy a jog miként rendelkezik a kárt okozó állatok visszatartásáról, be­
fogásáról, illetve az okozott kár és a befogott állatok tartásával kapcsolatos költségek megtérítéséről. A rendsze­
res károkozás megszüntetése végett várom azon gazdák jelentkezését, akiknek a kft állatai 2003. szeptember 
eleje óta kárt okoztak, akkor is ha a kár már nem felmérhető. Amennyiben a károsultak közül valaki szeretné 
kára megtérítését, tudok ajánlani specialista ügyvédet, igazságügyi szakértőt.

Szabó Zoltán, Bükkösd, Szentomján u. 1., 73/378­658

Hulladékot csak szabványedényben!

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a 2000. 
Évi XLII. Hgt. és a hozzá kapcsolódó rendeletek alap­
ján  a   keletkező   hulladékot   2004.   január   1.   után 
csak   szabványedényben   szállítják   el.  A  keletkező 
többlethulladékot,   amennyiben   az   edénybe   nem   fér 
bele, csak a szállító cég által forgalmazott műanyag­
zsákban   elhelyezve   fogják   elszállítani!   A   korábbi 
évek gyakorlatához hasonlóan, a hulladékot ünnepna­
pokon is elszállítják! Felhívjuk a figyelmét mindenki­
nek, aki a kommunális adóját befizette és a szemetesét 

még nem vitte el, hogy ezt az Önkormányzatnál, vagy 
a   teleházban  mielőbb   jelezze.    Akinek  adótartozása 
van, a kiegyenlítés követően a szemetesét átveheti!

Mátis István, polgármester


